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1.
На трех складах оптовой базы сосредоточен однородный груз в количествах 180, 160 и 180 ед. Этот груз необходимо перевезти в 4 магазина. Каждый из магазинов должен получить соответственно 120, 140, 60 и 80 ед. груза. Тарифы перевозок единицы груза из каждого из складов во все магазины задаются матрицей 
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Составить такой план перевозок, при котором общая стоимость перевозок является минимальной.
2. 

Производственное объединение имеет в своем составе три филиала, которые производят однородную продукцию соответственно в количествах, равных 50, 30 и 10 ед. Эту продукцию получают четыре потребителя, расположенные в разных местах. Их потребности соответственно равны 30, 30, 10 и 20 ед. Тарифы перевозок единицы продукции от каждого из филиалов соответствующим потребителям задаются матрицей
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Составить такой план прикрепления получателей продукции к ее поставщикам, при котором общая стоимость перевозок является минимальной.

3.

Три предприятия данного экономического района могут производить некоторую однородную продукцию в количествах соответственно равных 180, 350 и 20 ед. Эта продукция должна быть поставлена пяти потребителям в количествах, соответственно равных 110, 90, 120, 80 и 150 ед. Затраты, связанные с производством и доставкой единицы продукции, задаются матрицей
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Составить такой план прикрепления потребителей к поставщикам, при котором общие затраты являются минимальными.
4.
Для перевозок груза на трех линиях могут быть использованы суда трех типов. Производительность судов при использовании их на различных линиях характеризуется данными, приведенными в таблице. В ней же указаны время, в течении которого суда каждого типа находятся в эксплуатации, и минимально необходимые объемы перевозок на каждой из линии. Определите, какие суда, на какой линии и в течении какого времени следует использовать, чтобы обеспечить максимальную загрузку судов с учетом возможного времени их эксплуатации.
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Производительность судов (млн. тонно-миль в сутки) на линии

Общее время 

эксплуатации

судна

1

2

3

 судов (сут.)

I

8

14

11

300

II

6

15

13

300

III

12

12

4

300

Заданный объем 

перевозок (млню 

тонно-миль)

3000

5400

3300


5. 

В аптеке продается смесь наименований поливитаминов. Каждое наименование содержит витамины трех различных типов. Цены на витамины различны. Необходимо пройти профилактический курс, в течении которого с минимально суммарными затратами получить 100 единиц витамина А, 80 - витамина С и 120 единиц витамина В6. Необходимое количество поливитаминов покупается одновременно.

[image: image5.wmf]Витамины

Содержание витаминов, ед./г

Всего необходимо

Р1

Р2

Р3

Р4

Р5

Р6

Р7

А

5

0

2

0

3

1

2

100

С

3

1

5

0

2

0

1

80

В6

1

0

3

1

2

0

6

120

Цены за 1 г., 

тыс.руб

4

1

5

6

3,5

7

4


Определить минимальные затраты на профилактический курс (тыс. р.).

6.
На швейной фабрике для изготовления четырех видов изделий может быть использована ткань трех артикулов. Нормы расхода тканей всех артикулов на пошив одного изделия приведены в таблице. В ней же указаны имеющееся в распоряжении фабрики общее количество тканей каждого артикула и цена одного изделия данного вида. Определить, сколько изделий каждого вида должна произвести фабрика, чтобы стоимость изготовленной продукции была максимальной.
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Норма расхода ткани (м) на одно изделие вида
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ткани

1

2

3

4
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I

1

-

2

1

180

II

-

1

3

2

210

III

4

2

-

4

800

Цена одного 

изделия (руб.)

9

6

4

7


7.  

Фирма «Полесов» испытывает необыкновенный рост спроса на два типа мангалов для приготовления шашлыков на открытом воздухе – газовые и угольные мангалы. Фирма заключила контракт на поставку ежемесячно 20 тыс. угольных и 10 тыс. газовых мангалов.

Производство мангалов ограничивается возможностями трудозатрат на обработку в трех цехах: производства, сборки и упаковки. В таблице показано, сколько чел-ч затрачивается в каждом цехе на производство каждой единицы продукции и сколько чел-ч имеется в наличии в каждом из цехов.


Из-за ограниченности количества человеко-часов фирма не может полностью удовлетворить спрос своими силами. Поэтому она провела переговоры с другим производителем, который в настоящее время располагает избыточными мощностями. Этот производитель согласился  поставлять фирме в любом соотношении угольные мангалы за 50 тыс.р. за штуку и газовые мангалы за 100 тыс.р. за штуку. Эти цены превышают себестоимость мангалов на заводе фирмы «Полесов» на 10 тыс.р. за каждый угольный мангал и на 15 тыс.р. за каждый газовый. Задача фирмы состоит в том, чтобы найти такое соотношение закупаемых и производимых мангалов, которое  привело бы к минимальным затратам при удовлетворении спроса.

8. 

Чулочно-носочная фирма производит и продает два вида товаров. Фирма получает прибыль в размере 12 тыс.р. от производства и продажи каждой единицы товара 1 и в размере 4 тыс.р. от производства и продажи каждой единицы товара 2. Фирма состоит из трех подразделений. Затраты труда (чел-дни) на производство этих товаров в каждом из подразделений указаны в таблице.

	Подразделение
	Трудозатраты
	чел-дней на 1 шт.

	
	Товар 1
	Товар 2

	1
	1
	2

	2
	1
	3

	3
	2
	3


Руководство рассчитало, что в следующем месяце фирма будет располагать следующими возможностями обеспечения производства трудозатратами: 800 чел-дней в подразделении 1, 600 — в подразделении 2 и 2000 — в подразделении 3.

Какую максимальную прибыль может получить фирма (тыс.р.)?

9.
 Мастер Гамбс -- владелец небольшого мебельного цеха. Он производит три типа столов: А, Б и В. Каждая модель стола требует определенных затрат времени на выполнение трех операций: производства заготовок, сбора заготовок и покраски. Мастер имеет возможность продать все столы, которые он производит. Более того, модель В может быть продана и без покраски. Мастер Гамбс нанимает несколько рабочих, которые продают у него по совместительству, так что количество чел-ч, отводимое на каждый вид работ, изменяется от месяца к месяцу. Используйте данные таблицы и постройте модель линейного программирования, которая помогла бы мастеру найти такую программу выпуска продукции, которая бы максимизировала бы прибыть в следующем месяце. Предполагаем, что по каждому виду работ возможны трудозатраты до 100 чел-ч.

	Модель
	Заготовка, чел-дней
	Сборка, чел-дней
	Покраска, чел-дней
	Прибыль, тыс.р./шт.

	А
	3
	4
	5
	25

	Б
	1
	2
	5
	20

	В
	4
	5
	4
	50

	Некрашеные В
	4
	5
	0
	30


Какую максимальную прибыль может получить мистер Гамбс?  

10.

Мощности завода по производству удобрений позволяют произвести в текущем месяце 1000 т нитратов, 1800 т фосфатов и 1200 т поташа. В результате смешения этих активных ингредиентов с инертными, запасы которых не ограничены, могут быть получены три типа удобрений.

В таблице указано содержание активных ингредиентов (нитратов, фосфатов и поташа) в смеси.

	Типы удобрений
	Процентное
	содержание ингредиентов
	активных
	Цена, тыс.р./кг

	
	нитраты
	фосфаты
	поташ
	

	1
	5
	10
	5
	40

	2
	5
	10
	10
	50

	3
	10
	10
	10
	60

	Цена, тыс.р./т
	160
	40
	100
	


Цена инертных ингредиентов составляет 5 тыс.р./т.

Затраты смешения, упаковки и продажи составляют 15 тыс.р./т для каждого типа удобрений. Существует соглашение о поставке 6000 т удобрений типа 1.

Сколько удобрений типа 3 нужно производить (т)?

Какова максимальная прибыль (тыс.р.)?

11.
Фирма «Пегас и Парнас» производит три типа химикатов. На предстоящий месяц фирма заключила контракт на поставку следующих количеств трех типов химикатов.

	Химикаты
	Продажи по контракту, кг

	1
	1000

	2
	2500

	3
	3800


Производство фирмы ограничено наличием времени на обработку в двух химических реакторах. Каждый вид химикатов должен быть обработан сначала в реакторе 1, а затем в реакторе 2. В следующей таблице приведен фонд рабочего времени в часах, имеющийся у каждого реактора в  следующем месяце, а так же время на обработку одного килограмма каждого химиката в каждом реакторе (ч/кг).

	
	      Химикаты
	
	
	Возможности реактора, ч

	
	1
	2
	3
	

	Реактор 1
	0.05
	0.04
	0.01
	200

	Реактор 2
	0.02
	0.06
	0.03
	150


Из-за ограниченных возможностей, связанных с временем на обработку в реакторах, фирма «Пегас и Парнас» не имеет достаточных мощностей, чтобы удовлетворить спрос за счет производимой продукции. Следовательно, она должна купить какие-то химикаты на стороне, расширив за счет этих покупок свои возможности и перепродав эти химикаты своим потребителям. Ниже приводится таблица затрат на производство химикатов самой компанией и на покупку их на стороне,

	Химикаты
	Затраты на производство, тыс.р./кг
	Затраты на покупку, тыс.р./кг

	1
	2.50
	2.80

	2
	1.75
	2.50

	3
	2.90
	3.25


Цель фирмы состоит в том, чтобы выполнить заказ клиента с минимальными издержками. Это позволит ей максимизировать прибыль. Другими словами, фирма должна принять решение: сколько и каких продуктов надо производить у себя, а сколько надо купить.
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